



Moravskokrumlovské noviny

Měsíčník • Vydává Město Moravský Krumlov • Ročník 10 • Číslo 11 • 11. 11. 2016

ZDARMA do všech domácností v Moravském Krumlově, Polánce a Rokytne

Informace z radnice, názory, diskuse, polemika, zajímavosti ze školství, kultury i sportu...

Vážení a milí občané, dovolte mi krátké zamyšlení nad listopadovými dny a nad jejich odkazem. Nejvýznamnějším dnem v listopadu, který je označen jako státní svátek, je 17. listopad - Den boje za svobodu a demokracii. Většina z nás si také 2. listopadu připomíná naše zemřelé, což dokazují svíčkami zalité hřbitovy. Rád bych však poukázal ještě na jeden listopadový den, který je z mého pohledu ve stínu marketingově pojatému dnu sv. Martina. Den válečných veteránů si připomínáme právě 11. listopadu. Tento den se slavil již dříve po celém světě, u nás byl uznán až v roce 2001. Toto datum není náhodné. Roku 1918 byly ukončeny boje první světové války podepsáním mírové smlouvy mezi Německem a Spojenci. Tento den zároveň upozorňuje a připomíná válečné veterány, kteří nasadili svůj vlastní život na zachování míru a také pro nás. V Rakšicích i Polánce máme památníky padlým, proto se v pátek 11. listopadu osobně vypravím do těchto míst, abych vzpomněl na ty, díky kterým dnes žijeme v této svobodné době. Chtěl bych vyzvat i vás, občany, abyste si v tento den udělali chvíli čas a vzpomněli na válečné veterány, padlé i žijící. Při této příležitosti věnujme čas také zamyšlení nad stavem současné demokracie.

Dvě světové války, totalitní režim, křehkost svobody a zvěrstva napáchaná lidmi na lidech - to vše připomínají pomníky a pietní místa po celé republice. Moravský Krumlov nemá žádné pietní místo. Zatím. Pevně věřím, že se nám podaří vybrat důstojné místo. K odhalení nového pietního místa by mohlo dojít v roce 2018. Zatím vedeme debatu o místě, první návrhy jsou na stole. Nabízí se horní zámecký park. Právě tam byli po druhé světové válce zabiti němečtí občané. Dodnes je to tabu a moc se o tom nemluví. Myslím si, že by vybudování pietního místa právě zde mohlo mít hluboký symbolický význam. Mezi další návrhy umístění památníku figuruje park naproti mateřské škole Palackého a také prostor před budovou městského úřadu. Během následujícího půl roku by měla být také jasnější podoba památníku. Tvar i umístění pietního místa budeme probírat s občany a také se studenty. Chceme právě mladé lidi zapojit a podpořit v nich uvědomění, musí vědět, proč nám záleží na tom, abychom měli v Krumlově pietní místo. Už samotný proces přípravy považuji za důležitý, protože během něj můžeme přemýšlet nad smyslem našeho konání.

Žijeme v online době. Téměř veškerá komunikace a setkávání probíhá elektronicky. Vytrácí se společné setkávání, krátké zastavení se ve shonu světa. Právě pomník a pietní místo nabízí to úžasné pozastavení a zamyšlení nad dějinami národa i nás samotných. Není to jen o minulém, ale především o budoucím. Naše jednání, rozhodování, názory, předávání zkušeností a paměť našim dětem a vnukům - to vše máme ve své moci. Proto považuji za velmi důležité, aby Moravský Krumlov měl důstojné pietní místo, které bude sloužit ke připomínání a setkávání. A také k předávání. Hodnot, víry, lásky, naděje a svobody. S přáním všeho dobrého

Tomáš Třetina, starosta města ■

Moravský Krumlov naplňuje dětská přání

Město Moravský Krumlov se mění - přizpůsobuje se potřebám rodin a dětí a stává se místem pro rodinný život. Impulsem k této změně byl Audit FamilyFriendlyCommunity, který ve městě probíhal od prosince 2015 do září 2016. Díky auditu byly zjištěny potřeby a přání všech dotčených skupin a subjektů veřejného života, které mají s prarodinnými aktivitami něco společného. Výsledná Dohoda o cílech, která je zveřejněna na webu města, nyní přehledně definuje konkrétní opatření, která by mohla mít pozitivní vliv na život rodin v Moravském Krumlově.

Město Moravský Krumlov jako garant většiny z navržených opatření okamžitě přistoupilo k jejich realizaci. Jak jste již mohli zaznamenat, první viditelnou vlaštovkou jsou nová dětská hřiště na území města. Jejich vybudováním je naplňováno opatření č. 4. Požadavek na realizaci nového hřiště vzešel z dotazníkového šetření a z přání dětí, které malovaly obrázky na téma „Co mi v Moravském Krumlově chybí, co bych si tu přál“.



Máme radost, že Vám nyní můžeme představit další nové veřejné dětské hřiště, tentokrát na ulici Bř. Čapků. Najdete jej za domem č. p. 839, svým vybavením je určeno zejména pro děti předškolního věku. Děti se mohou bavit na kolotoči, houpadlech, řetězových houpačkách nebo využít pískoviště. Novinkou je rozlehlá souvislá dopadová plocha z písku, která dětem nabízí další herní prostor.

A letošními akcemi budování nových dětských hřišť nekončí. Dne 18. 10. proběhlo veřejné projednání dalšího záměru, nyní probíhá příprava projektu. V příštím roce se tak nových herních ploch dočkají děti z okolí ulice Pionýrská.

Mgr. Zdeněk Juránek
místostarosta města
foto: ORR, MěÚ M. ■

Řešení problému zvýšeného počtu koček

Vedení města v poslední době zaznamenalo stížnosti na zvýšený výskyt, z části již zdivočelých, koček na různých místech města. Například na ulici Pionýrská se v současné době pohybuje cca 15 - 20 koček, které nacházejí útočiště v městské zeleni, vchodů, schodišť atd. Kočky, jak je obecně známo, jsou stejně jako ostatní zvířata, přenašeči různých zoonóz, kterých je dle posledních průzkumů cca 150 druhů. Kočky svými exkrementy znečišťují zahrádky a zde často umístěná pískoviště. Občané si také stěžují na hluk v nočních hodinách, které kočky vydávají při páření.

Jako řešení této situace se vedení města rozhodlo pro odchyt volně pochybujících se koček do specializované pasti. Odchyt bude prováděn

městskou policií. Jedinec odchycený do pasti bude odvezen k veterináři, kde bude vyšetřen, sterilizován a po zotavení navrácen zpět do místa, kde byl odchycen. Postupem času a přirozenou mortalitou budou stavy těchto koček klesat. Žádáme občany, aby kočky nekrmili.

Chovatelé mají také možnost si nechat své kočky vykastrovat za zvýhodněnou cenu u veterinárního lékaře pana MVDr. Petra Sochora na ulici Palackého 104, nebo ve veterinární ordinaci „U Alíka“, MVDr. Terezy Procházkové, na ulici Tiskářská 1274. Zvýhodněná cena za sterilizaci bude platit do vyčerpání částky, která je na tuto akci uvolněna z rozpočtu města. Odchyt a zvýhodněná sterilizace je prováděna od 1. 11. 2016.

Odbor životního prostředí ■

Krátce z jednání Rady města Moravský Krumlov

Rada města na 39. schůzi dne 14. 9. 2016 mimo jiné

- schválila Smlouvu o dílo se subjektem: Fránek Architects, s. r. o. Kamenná 835/13, Brno na zpracování studie a projektové dokumentace pro rekonstrukci zámku Moravský Krumlov v předloženém znění a pověřila starostu města jejím podpisem
- vzala na vědomí výsledek výběrového řízení a Rozhodnutí o výběru nejvhodnější nabídky na akci „Zpracování projektové dokumentace: Regenerace zámeckého parku Moravský Krumlov“

Rada města na 40. schůzi dne 27. 9. 2016 mimo jiné

- schválila poskytnutí neúčelového finančního daru ve výši 1 000,- Kč na 1 dítě zákonným zástupcům dětí narozených v období od 1. 1. do 30. 6. 2016 a pověřila starostu města podpisem darovacích smluv
- schválila podání žádosti o zařazení akce obnovy: „Oprava tří místností

2. NP jižního křídla zámku“ nemožité kulturní památky „Zámek Moravský Krumlov“ do programu „Program záchrany architektonického dědictví na rok 2017“

- schválila spolupráci se subjektem Dětský klub Sovička ve věci „Zahájení aktivit vedoucích ke zřízení rodinného centra“

Rada města na 41. schůzi dne 11. 10. 2016 mimo jiné

- schválila výsledek výběrového řízení a pověřila starostu města podpisem Rozhodnutí o výběru nejvhodnější nabídky na akci „Mobilní kontejnery, Sběrný dvůr, Moravský Krumlov“
- schválila Smlouvu o dílo na akci: „Odbahnění a rekonstrukce vodní nádrže v Polánce“ se subjektem KOINVEST, s. r. o. Demlova 1011, Třebíč v předloženém znění a pověřila starostu města jejím podpisem

-red- ■

POHÁDKOVÉ VÁNOCE

Spolek pro obnovu tradic vás zve na:

Moravský Krumlov
nám. T. G. Masaryka
3.12. 2016

9.30 Zahájení

9.45 MŠ Husova

10.00 MŠ Palackého

10.30 **Princezna ze mlejna**
pohádka pro malé i velké

11.30 **Petra Janů**

12.30 ZŠ Klášterní - Moravský Krumlov
ZŠ Dolní Dubňany

13.00 Lyra

14.00 **Sebastian**

15.30 **Jožka Šmukař**
s cimbálovou kapelou

17.00 **Miro Šmajda a Terrapie**

18.30 ZUŠ Moravský Krumlov

19.00 **Ohňostrož**

Jarmark škol, řemeslný vánoční jarmark, medovina, svařené víno, domácí zabijačka, bohaté občerstvení

Dobročinné projekty na Znojemsku mohou letos již počtvrté bojovat o čtvrt milionu korun



Sportovní sdružení, kulturní spolky, ochránci přírody nebo lidé v nouzi – ti všichni se letos již počtvrté mohou ucházet o jednorázovou finanční podporu Adfors Grant v celkové výši 250 tisíc korun. Žadatelé musí být z okresu Znojmo, kde sídlí jeden z výrobních závodů vyhledávatele projektu, společnosti Saint-Gobain Adfors CZ, nebo sousedního Moravského Krumlova. Doposud společnost podpořila už na 24 regionálních projektů ze sociální oblasti, ekologie, kultury a sportu. Přihlášky do grantu je možné podávat prostřednictvím webových stránek společnosti, a to od 20. října 2016 do 20. ledna příštího roku.

Ze sociální oblasti se mohou o podporu hlásit jak jednotlivci, tak i spolky a občanská sdružení pečující o hendikepované nebo sociálně znevýhodněné osoby, a to například na nákup zdravotních pomůcek, zajištění léčby, či vybavení sociálních domů. O finanční podporu lze žádat také na poli kultury, kde je možné získat příspěvek např. na konkrétní divadelní představení nebo kulturní akce pro děti a mládež či seniory. V oblasti sportu se o grant mohou ucházet dět-

ská nebo juniorská sdružení působící ve všech výkonnostních třídách, a to na nákup dresů a sportovního vybavení nebo také účast ve sportovních soutěžích. V rámci ekologie pak příspěvek může být poskytován třeba na výsadbu zeleně, ochranu zraněných zvířat, čištění řek nebo zarybnění.

V minulých letech se na Znojemsku z výhry těšili například dobrovolní hasiči z Trstěnic nebo Tasovic, kterým letos udělala radost nová digitální časomíra pro přesnější měření oblíbených požárních disciplín. Hodonický závod také podpořil osmiletého Tomáška z Blanného, kterému bylo vloni diagnostikováno nádorové onemocnění. Díky získaným finančním prostředkům absoluuje ozdravný lázeňský pobyt, který přispěje k jeho zotavení po náročné léčbě. „Největší zájem jsme v minulosti zaznamenali u projektů ze sociální oblasti a sportu. Naopak nejméně přihlášených bylo z oblasti ekologie. Věříme, že tento ročník bude co do zaměření žádostí ještě pestřejší, a těšíme se, že budeme moci podpořit další smysluplné projekty v našem regionu,“ říká Miloš Pavliš, generální ředitel společnosti.

Vítězové Adfors Grantu 2017 budou vybráni grantovou komisí na základě předchozího hlasování zaměstnanců společnosti. Kromě občanů a neziskových organizací ze Znojemska a okolí Moravského Krumlova se o grant každoročně mohou ucházet



také žadatelé z okresů Svitavy a Ústí nad Orlicí, kde má společnost druhý výrobní závod. Pro přihlášení se do projektu stačí vyplnit žádost a čestné prohlášení, které naleznete na webových stránkách společnosti, kde také najdete veškeré další informace o projektu.

O společnosti ADFORS

Saint-Gobain ADFORS CZ (dříve Saint-Gobain Vertex) je předním výrobcem a zpracovatelem sklolákných pramenů v Evropě. Ve svých výrobních závodech v Litomyšli a Hodonících u Znojma sdružuje primární výrobu skleněného vlákna i jeho následné zpracování. ADFORS CZ nabízí široké



portfolio výrobků pro stavebnictví i průmyslové aplikace, jako jsou skloláknité mřížky (perlinky) ADFORS Vertex®, pásky FibaTape® určené na spoje sádkartonových desek, skloláknité tapety Novelio® a výtuzže do asfaltových vrstev GLASGRID®. ADFORS CZ zaměstnává více než 1600 pracovníků. Roční obrát v roce 2015 dosáhl 6,86 miliard Kč.

Více informací naleznete na www.adfors.cz.

Markéta Moravcová ■

Pozvánka

ke 2. veřejnému projednání nové podoby sídliště



Město Moravský Krumlov zahájilo přípravné práce pro zlepšení současného vzhledu sídliště. Prvním krokem je zpracování ideové studie, která bude řešit umístění a stav veřejné zeleně, veřejných prostranství, zpevněných ploch a chodníků, městský mobiliář, dětská hřiště a hřiště pro mládež. Ideová studie bude v následujících letech sloužit jako podklad pro zpracování jednotlivých stupňů projektových dokumentací. Blíží informace o studii naleznete na stránkách města.

Chcete-li se také podílet na přípravě nové podoby sídliště, přijměte, prosím, naše pozvání.

2. veřejné projednání se bude konat dne 22. listopadu 2016 od 16.30 v zasedací místnosti Městského úřadu Moravský Krumlov. Na jednání bude představen návrh ideové studie, účastníci budou mít prostor pro diskuzi. Jednání se zúčastní také zástupci zpracovatele studie, firma SARAH'S associates, s. r. o.

Vaše podněty a připomínky budou vodítkem pro další postup v tomto záměru města.

Těšíme se na setkání s Vámi.



KRABICE OD BOT ANEB

Děti darují dětem k Vánocům 2016

Akce pro jednotlivce, spolky, školy i rodiny.

1. Obstarej si prázdnou krabici od bot.
2. Rozhodni se, pro koho bude určena – pro chlapce nebo pro dívku, a také v jakém věku v rozmezí 2-4 roky, 5-9 let, 10-14 let má budoucí obdarovaný být. Stáří a pohlaví potom nadepiš na štítek.
3. Naplň postupně krabici věcmi, které by i tobě udělaly radost – pastelkami, sešity či bloky na kreslení, hračkami, hezkým tričkem, bonbóny, co tě napadne... Navrch můžeš přidat svou fotografii a třeba i vánoční pozdrav.
4. Až bude krabice plná, hezky ji zabal, navrch nalep štítek a dones ji na sběrné místo. Pomohou ti případně rodiče nebo učitelé ve škole.
5. Tvou krabici dostane k Vánocům chudé dítě a určitě mu udělá velkou radost. Možná nedostane skoro žádné jiné vánoční dárky.

Adresy sběrných míst a více informací najdeš ty i tvoje rodina či třída na www.krabiceodbot.cz / www.facebook.com/darujkrabiciodbot

Přinesou nové železniční řády zkvalitnění dopravní obslužnosti v roce 2017?

Nebudu Vás napínat a půjdu hned s pravdou ven. NE! Po prostudování jízdních řádů pro rok 2017 musím bohužel konstatovat, že situace se nejen nezlepšuje, ba naopak zhoršuje. Moravskokrumlovsko, a vlastně celý okres Znojmo, je co se týče železničního spojení v posledních několika letech silně opomíjen. Omezování a rušení spojů bohužel pokračuje.

Drtivá většina vlakových spojů opět končí v Bohuticích. Novinkou ale je, že některé vlaky končí již v Moravském Krumlově. Smysluplné spojení směrem na Miroslav nebo Znojmo v pracovní dny je zcela zrušeno. Každá díra či nepravidelnost v taktu spojů přináší cestujícím nepohodlí a jeho důsledkem je odklon cestujících od využívání veřejné dopravy v této oblasti.

Mám za to, že pracovníci společnosti KORDIS toto vědí, a to ve mně vzbuzuje podezření, že jejich záměrem

je postupné omezení železniční dopravy na Znojemsku.

Například zcela iracionální je fakt, že spěšný cyklovlak číslo sp 1823, jedoucí z Brna přes Moravský Krumlov a Hrušovany nad Jevišovkou do Mikulova, v Moravském Krumlově nezastavuje. Tato skutečnost bohužel přispěje ke snížení turistické dostupnosti nejen Moravského Krumlova, ale i okolních obcí.

Byl bych rád, kdyby vedení města vyvolalo jednání na úrovni kraje a se společností KORDIS o úpravě výše uvedených spojů tak, aby se dopravní obslužnost Znojemska zlepšila. Věřím, že město Moravský Krumlov má zvolené zástupce, kteří to dokáží. Doprava je v regionu důležitá nejen pro sezónní turisty, ale především pro cestující, kteří dojíždí denně do zaměstnání.

Daniel Pawlik ■

Vyzvedněte si tašky na třídění odpadů



Služby města Moravský Krumlov, p. o., společně s autorizovanou obalovou společností EKO-KOM, nabízí občanům města Moravský Krumlov zdarma tašky na třídění odpadů.

K vyzvednutí jsou na městském úřadě, odboru životního prostředí (přizemí, dveře č. 106).

Zpráva o jednoleté činnosti Městského kamerového dohlížecího systému

Po dlouholetých snahách o vybudování Městského kamerového dohlížecího systému (dále jen MKDS) byl tento díky vedení a zastupitelstvu města v říjnu roku 2015 dokončen a předán městské policii tak, aby zefektivnil nejenom práci MP Mor. Krumlov, ale také policie republikové, zastoupené především OO PČR Moravský Krumlov. Je nutno si uvědomit, že neslouží k tzv. špiclování občanů a návštěvníků Moravského Krumlova, ale napomáhá k odhalování přestupců a pachatelů trestných činů v katastru našeho města a jeho okolí. Největším přínosem MKDS je především prevence.

V současné době má kamerový systém 18 kamerových bodů s tím, že 15 je statických a 3 pohyblivé. Součástí systému je také datové úložiště, kde je záznam po zákonnou dobu ukládán a v případě potřeby je využit. Kamerový systém je postaven tak, aby tvořil tři základní okruhy.

První monitoruje příjezd do Moravského Krumlova ze všech směrů, druhý monitoruje přístupy do škol a třetí dohlíží na zájmová místa jak ve vnitřním městě, tak např. na Sídlišti.

Za uplynulý rok jsme i za pomoci MKDS přistihli několik desítek přestupců, např. při znečištění veřejného prostranství, poškozování veřejně prospěšných zařízení, užívání omamných a psychotropních látek, drobných krádeží apod.

§ 358 odst. 1	Výtržnictví – fyzické napadení úderý pěstí do obličeje na pozemní komunikaci před diskotékou ANERI.
§ 205 odst. 2	Krádež – recidivista odcizil potraviny volně uložené na venkovním parapetu okna veřejných toalet na nám. T. G. M.
§ 329 odst. 1 písm. b), c)	Zneužití pravomoci úřední osoby - při konání demonstrace na nám. T. G. M.
§ 205 odst. 1 písm. a), b) § 228 odst. 1	Krádež – vloupání do uzamčeného vozidla, odcizení hudebního vybavení před Orlovnu v Moravském Krumlově, částí Rakšice.
§ 205 odst. 1 písm. a), b)	Krádež – násilné vloupání do 3 garáží na Sídlišti a u bývalého Lacrumu, odcizení rybářského vybavení.
§ 274 odst. 1	Ohrožení pod vlivem návykové látky – řízení motorového vozidla pod vlivem alkoholu 2,46 ‰ po Moravském Krumlově.
§ 337 odst. 1 písm. a)	Maření výkonu úředního rozhodnutí a vykázání – řízení vozidla v platném zákazu řízení.
§ 178 odst. 1, 2 § 205 odst. 1 písm. a), b)	Krádež – vloupání do rodinného domu výchovného ústavu a odcizení finanční hotovosti, mobilního telefonu a 2 ks notebooků.
§ 277 odst. 1	Poškozování a ohrožení provozu obecně prospěšného zařízení – odcizení zákazové dopravní značky v průběhu konání hudebního festivalu na ul. Zámecká.
§ 205 odst. 1 písm. b) § 234 odst. 1	Krádež – vloupání do kanceláře DPS na ul. Jiráskova, odcizení dámské kabelky s finanční hotovostí a platební kartou.
§ 219 odst. 1	Zatajení nálezu – přisvojení si nálezu finanční hotovosti 5000 Kč, kterou poškozená zapoměla ve vydávacím otvoru bankomatu na nám. T. G. M.
§ 171 odst. 1	Omezování osobní svobody – násilný únos dítěte od základní školy v Olbramovicích, které pachatel měl zatáhnout do vozidla a odvézt do Moravského Krumlova. Provedeným šetřením i díky kamerovým záznamům bylo zjištěno, že k únosu vůbec nedošlo a dítě si vše vymyslelo.

Vyjádření OO PČR Mor. Krumlov k využívání MKDS MP Mor. Krumlov:

„Za jeho roční provoz si Policie ČR cestou Městské policie Moravský Krumlov v desítkách případů vyžádala kamerové záznamy z tohoto systému. Uvedené kamerové záznamy významně v několika případech přispěly k objasnění trestných činů a jiných deliktů, převážně spáchaných na území města Moravský Krumlov, ale i mimo něj. Je mnoho případů (uvedeno v tabulce), ve kterých prokazatelně kamerové záznamy města Moravský Krumlov pomohly k vypátrání, odhalení a usvědčení pachatelů trestných činů nebo k prokázání vyšetřovací verze, že k trestnému činu vůbec nedošlo.

Dále kamerové záznamy pomohly ve vyšetřování závažných trestných činů, které podléhají utajení podle příslušného zákona. Současně kamerové záznamy pomohly policejnímu orgánu u případů, kde se nepodařilo ustanovit pachatele trestných činů, a to zejména k vyvrácení určitých vyšetřovacích verzí a také vyloučení nevinných podezřelých osob, které díky kamerovým záznamům měly důvěryhodné alibi.

Od informátorů Policie ČR bylo zjištěno, že mezi recidivisty se zpráva o kvalitním kamerovém systému v Moravském Krumlově už plně rozšířila, přičemž se osoby páchající trestnou činností snaží Moravskému Krumlovu v co největší možné míře vyhýbat. Obvodní oddělení Policie ČR Moravský Krumlov rozhodně uvítalo vybudování kamero-



vého systému. Obyvatelům či návštěvníkům města Moravský Krumlov, kteří se stali obětí trestného činu, kamerový systém do současné doby pomohl navrátit odcizený majetek v hodnotě několika desítek tisíc korun. Kamerový systém působí zcela jistě i preventivně a odrazuje pachatele od páchaní trestných činů na území města Moravský Krumlov.

Vyčíslit škodu, před kterou tímto preventivním opatřením občany města Moravský Krumlov kamerový systém uchránil, zcela jednoznačně určit nelze. Obvodní oddělení Policie ČR uvítá jakékoli další rozšíření kamerového systému.“

Touto cestou chci veřejně poděkovat panu Václavu Kočímu za veliký pracovní a osobní přínos při budování MKDS.

str. Rudolf Fráňa
velitel MP Mor. Krumlov ■



Středisko výchovné péče v Moravské Krumlově

Je tomu více než rok, co bylo v Moravském Krumlově otevřeno pracoviště Střediska výchovné péče Šance. Zřizovatelem tohoto zařízení je MŠMT. Jeho účelem je působit preventivně především formou poradenství v oblastech atypických projevů chování dětí a mládeže.

Středisko výchovné péče Šance působí zejména preventivně. Výchovných problémů u našich dětí a mládeže přibývá, což potvrzují rodiče i učitelé, kteří se stále častěji setkávají s chováním a jednáním svých dětí a žáků, které dříve nebyly obvyklé. Mnohdy si s nimi neví rady.

Provoz střediska výchovné péče po odborné stránce zajišťují vedoucí střediska – speciální pedagog, psycholog a sociální pracovníce. Zařízení poskytuje ambulantní služby klientům ve věkovém rozmezí 3 – až 26 roků (v případě denního studia na vysoké škole), a to zdarma.

Středisko mohou navštívit všichni ti, kteří se potýkají s tématy, jako je záškoláctví, první experimenty s drogami, problémy s vrstevníky, agresivní chování, nerespektování autorit, také však děti úzkostlivé, děti prožívající nějakou výrazně zátěžovou situaci (úmrť blízkého člena rodiny, těžký rozvod rodičů apod.) a další.

Konkrétně středisko nabízí jednorázové konzultace pro rodiče, děti

a pedagogické pracovníky, speciálně pedagogickou a psychologickou diagnostiku, hlavně však dlouhodobou individuální práci s klientem a práci s třídními kolektivy. Programy včasné intervence pro třídní kolektivy jsou zaměřeny na předcházení a zmírnění následků rizikového chování a problémových vztahů ve třídě. Specifickými cíli programu jsou posílení pozitivního klimatu ve třídě, spolupráce, zvýšení tolerance mezi žáky, vyhledání zdrojů k řešení problémových situací a konfliktů. Program je určen třídním kolektivům základních a středních škol, u kterých je identifikována zvýšená míra rizikových projevů v chování.

V současné době se naše nabídka služeb rozrostla o práci s dětmi v Dětské terapeutické skupině sociálního rozvoje. Vznik dětské skupiny je reakcí na poptávku dětí a rodičů z okolí Moravského Krumlova. Dětská skupina je propustná, tudíž je možno dítě zařadit do jejího běhu kdykoliv v průběhu školního roku.

Ve školním roce 2015/2016 vyhledalo služby Střediska výchovné péče Šance Moravský Krumlov 103 dětí a mladistvých se svými zákonnými zástupci a 22 škol. Klienti se na nás obraceli především z Moravskokrumlovska, Ivančicka ale i z okolních regionů – např. Pohořelce, Rosice, Hrušovany nad Jevišovkou.

Kontakty:

Vedoucí střediska, speciální pedagog: Mgr. Pavel Psota 778 703 250
Psycholog: Mgr. Miroslav Lipták 778 703 249
Sociální pracovníce: Mgr. Karla Tomková 778 703 248
e-mail: svpmk@seznam.cz
web: svp-mk-zn.webnode.cz

Firma RETEX, a. s.

zabývající se vývojem a výrobou netkaných textilií

hledá vhodné kandidáty na pracovní pozici

PROCESNÍ TECHNIK

Požadujeme:

- Vzdělání v textilním nebo strojírenském oboru
- Znalost práce na PC
- Řidičský průkaz sk. B

Nabízíme:

- Perspektivu
- Příjemné pracovní prostředí
- Zajímavé platební ohodnocení
- Možnost vzdělávání
- Zaměstnanecké benefity
- 25 dní dovolené
- Možnost závodního stravování
- Nástup možný ihned

tel. 515 209 502
veckova@retex.cz



inzerce

INZERCE VE VÁNOČNÍM ČÍSLE MORAVSKOKRUMLOVSKÝCH NOVIN

S příchodem Vánoc a nového roku Vám nabízíme možnost poděkovat a popřát svým zákazníkům, zaměstnancům či obchodním partnerům.

Vánoční číslo Moravskokrumlovských novin vychází v polovině prosince v nákladu 2 700 výtisků a zdarma je dostávají občané města do svých schránek. Posíláme je i na obecní úřady do okolních obcí. Rovněž inzerentům jsou noviny zaslány společně s fakturou.

Příspěvky a inzerci přijímá do 30. listopadu 2016
Informační centrum
Moravský Krumlov, nám. TGM 40
tel.: 515 321 064; 725 579 923
mknoviny@meksmk.cz



Pravěk a jeho stopy

Ve středu 12. října pokračovala realizace projektu o pravěku ve spolupráci s Městskou knihovnou Znojmo. Vedoucí regionálního oddělení Mgr. Jana Sikorová představila žákům 6. B a 6. C lektorku Moniku Mažárovou. Pracovnice Jihomoravského muzea ve Znojme začala netriviální otázkou. Zeptala se žáků, zda je možné, aby se pračlověk setkal s dinosaurem, a poté jim vysvětlila, že ne všechno, co vidí v televizi, je pravda- např. seriál Flinstounovi. Vysvětlila jim, co je vlastně pravěk, a ukázala na časové ose toto období až po současnost.

Pak se žáci rozdělili do skupin a každá skupinka dostala ke složení puzzle s pravěkou tematikou (obydli, nádoba na vodu, pravěké oblečení, srp na sekání obilí). Poté žáci obdrželi pracovní listy s názvem Pravěk u nás doma a zároveň knihu Pravěk Znojemska, ve které měli najít předmět, který byl nalezen přímo na základní škole při výkopových pracích. Žáci správně uvedli, že to byly kostrové hroby. Další z úkolů bylo poznat repliky nalezených sošek -repliku Věstonické Venuše poznali všichni, ale Hedviku jen málokdo



a právě tuto sošku pomocí plastelíny domodelovali. Závěrem Mgr. Martin Kuča, pracovník místního muzea, přinesl pravěké exponáty, které se našly na území Krumlova. Žáci měli poznat, o jaké předměty jde, dlatko z bronzu, sekýromlat z doby kamenné. Myslí,

že i tyto lekce měly svůj nepopiratelný význam k prohloubení učiva právě ve třídách, kde se o tomto období budou žáci učit.

Za Městskou knihovnu M. K. Martina Nováková ■

Mezi snem a skutečností aneb návrat k Boženě Němcové a její rodině

Názory na Boženu Němcovou se člověk od člověka liší. Více světla na jedno z důležitých jmen národního obrození pomohla vnést v pondělí 3. října ve 14.00 Mgr. Eva Kopčilová v prostorách Městské knihovny Moravský Krumlov. Jak již název napovídá, celé povídání se neslo ve velmi netradičním duchu, bylo totiž zaměřeno

ne čistě na Boženu Němcovou, nýbrž mnohem více na jejího manžela Josefa, děti, ale i vnoučata, a závěrem jsme se dokonce dozvěděli i o současných potomcích slavné autorky a byli jsme s nimi blíže seznámeni.

Po celou dobu paní Evě trpělivě naslouchalo více než 30 dychtivých posluchaček. Božena Němcová si

vždy pro svoji rodinu přála dobré vzdělání a pevné zázemí, ačkoliv sama žila v chudobě. Vzhledem k množství učitelů a lékařů v dalších generacích můžeme jistě říci, že by byla na svoji rodinu pyšná.

Andrea Dokoupilová, studentka Masarykovy univerzity Brno ■

Prosinec v knihovně

- Od 1. prosince – nová služba pro čtenáře - zavedení dárkových poukazů. Možnost zakoupení poukazu – čtenářské legitimace pro rodinného příslušníka, kamaráda/dku/-vhodný vánoční dárek. Děti 60,- Kč, dospělí 75,- Kč, senioři 50,- Kč/rok
- 3. prosince – sobota: – „Pohádkové Vánoce v knihovně 10.00 - 13.00 Promítání pohádek, skládání puzzle, vánoční pexeso, omalovánky s vánoční tematikou, vymalování mandal, pohádkový kvíz 13.00 - 14.00 Maratón čtení – budeme si navzájem předčítat z pohádkových knih
- Od 1. – do 6. prosince – Mikulášská literární a výtvarná dílnička - tradice a zvyky tohoto období spojené s předčítáním a rukodělnou činností. Výroba masek, zápichů Mikuláše, anděla a čerta, luštění kvízů a mikulášské omalovánky.
- 5. prosince – pondělí: „Za všechno může kadeřnice“ – autorské čtení spisovatelky Marty Šimáčkové z její knihy autentických příběhů a povídek o ženách. Předvánoční kavárna s tradičním punčem a vánočním cukrovím. Začátek ve 14 hodin v Městské knihovně M. K., vstupné 45,- Kč
- 12. prosince – pondělí: „Vzpomínání na Vánoce“ – předvánoční poetické čtení spojené s recitací žáků ZŠ Klášterní, s vystoupením tanečního souboru Krumlováček, s hudebním doprovodem sourozenců Závíškových, s tradiční kávou a vánočním cukrovím. Začátek v 14.30 hod. na Domě s pečovatelskou službou, vstupné 25,- Kč
- V průběhu měsíce prosince Vánoční literární a výtvarná dílnička na téma Advent– tradice a zvyky tohoto období spojené s předčítáním a rukodělnou činností. Vhodné pro žáky I. stupně ZŠ v rámci projektu Celé Česko čte dětem

Fotbalový nábor dětí 2016

Ke konci září náš fotbalový klub znovu po roce uspořádal nábor dětí. Akce „Můj první gól“ pod záštitou Fotbalové asociace České republiky se na našem trávníku vydařila už v loňském roce, kdy byl právě tento projekt Evropskou fotbalovou unií UEFA zvolen za vůbec nejlepší napříč všemi členskými zeměmi. I tentokrát se zúčastnilo přes 300 dětí, které se vydováděly na stanovištích připravených našimi trenéry, pod vedením Lukáše Zelnička a Pavla Machotky. Dopolednem provázeli skvělí Vašek Ostrovský a dostavili se samozřejmě také členové Fotbalové asociace Jihomoravského kraje. Děti byly velice šikovné a mnoho z nich se následně zapojilo i do tréninkového procesu, díky čemuž akci hodnotíme velice pozitivně také letos. S nástupem podzimu se tréninky dětí přesunuly do sportovní haly „na zemědělece“, kde budeme trénovat až do jara. Konkrétně úterky a pátky od 15.00.

text a foto Pavel Machotka ■



PONDĚLÍ 14.00

5. PROSINCE

LITERÁRNÍ KAVÁRNA

KNIHOVNA

MĚSTSKÁ KNIHOVNA V MORAVSKÉM KRUMLOVĚ
SRDEČNĚ ZVE NÁVŠTĚVNÍKY
LITERÁRNÍ KAVÁRNY
NA POŘAD

ZA VŠECHNO MŮŽE KADEŘNICE

AUTORSKÉ ČTENÍ SPISOVATELKY MARTINY ŠIMÁČKOVÉ Z JEJÍ KNIHY
AUTENTICKÝCH PŘÍBĚHŮ A POVÍDEK O ŽENÁCH.

PŘEDVÁNOČNÍ KAVÁRNA NAD ŠÁLKEM KÁVY S VÁNOČNÍM
CUKROVÍM A PRODEJEM AUTORČINY KNIHY.



VSTUPNÉ: 45,- Kč

v ceně malé občerstvení

Město Moravský Krumlov a Městské kulturní středisko, příspěvková organizace

ADVENT 2016

MORAVSKÝ KRUMLOV

neděle 27. 11.

ADVENTNÍ SHROMÁŽDĚNÍ

nám. TGM, začátek 15.00

sobota 3. 12.

POHÁDKOVÉ VÁNOCE

nám. TGM, začátek 9.30

neděle 11. 12.

VÁNOČNÍ KONCERT

ZUŠ – galerie Knížecí dům, začátek 15.00

neděle 18. 12.

ŽIVÝ BETLÉM

Polánka, začátek 17.00

pátek 23. 12.

ZPÍVÁNÍ U VÁNOČNÍHO STROMU

nám. TGM, začátek 17.00

Náměstí T. G. Masaryka 40, Moravský Krumlov.
Předprodej na IC tel.: 515 321 064, 725 579 923
meksm@meksmk.cz, www.meksmk.cz

Lovci perel

Milé holky a kluci, přijďte do knihovny a zapojte se do celoroční hry, ve které se stanete lovci perel. V průběhu celého roku máte šanci získávat perly jednoduše tak, že při čtení budete aktivní...

CHCEŠ SE STÁT LOVCEM PEREL?

- 1) V dětském oddělení najdeš knihy označené na hřbetu obrázkem PERLY – takzvané perlorodky. Vyber si některou z nich.
- 2) V knize je pracovní list s otázkami. Než začneš knihu číst, otázky si přečti.
- 3) Za správně zodpovězené otázky dostaneš 1 perlu, za vyplnění nepovinných otázek získáš perlu navíc.
- 5) Perly doplňujeme každé úterý. Můžeš tedy sledovat, jak poklad přibývá tobě i ostatním.
- 6) Můžeš si půjčit maximálně 2 perlorodky zároveň.
- 7) Čím víc knih přečteš, tím víc perel získáš. Čti tedy rychle!
- 8) Zapojit se můžeš kdykoliv, podmínkou je registrace v knihovně a věk do 15 let.

SOUTĚŽÍME VE 3 KATEGORIÍCH:

1. kategorie: mateřská škola a 1. třída

Lovcem perel se může stát i dítě, které ještě neumí číst. Perlu dostane, když mu knížku přečtou rodiče, prarodiče, sourozenci apod. a zapíše jeho odpovědi. Místo nepovinných otázek může namalovat malý lovec ke knize obrázek a získat tak druhou perlu.

2. kategorie: 2. - 5. třída

3. kategorie: 6. - 9. třída

NA VŠECHNY LOVCE ČEKÁ MALÁ ODMĚNA, NA NEJPILNĚJŠÍ VELKÁ ☺

Ohlédnutí za činností místní akční skupiny Živé pomezí

Místní akční skupina Živé pomezí Krumlovsko – Jevišovicko, z. s. je neziskovou organizací místního partnerství hájící místní soukromé a veřejné socioekonomické zájmy. Je tvořena zástupci soukromé podnikatelské sféry, neziskových organizací, skupin dobrovolníků, občanů, subjektů veřejné správy, obcí, svazků obcí za účelem rozvoje venkova vedoucího ke zvýšení konkurenceschopnosti území a snížení rozdílů mezi jednotlivými regiony. Jádrem činnosti je podpora a aktivní spolupodílení se na koordinovaném a smysluplném rozvoji území místní akční skupiny Živé pomezí.

Území MAS leží v Jihomoravském kraji, v severozápadní části okresu Znojmo, při hranici Jihomoravského kraje a Kraje Vysočina. Území zahrnuje 51 obcí, rozkládá se na 466 km² s hustotou zalidnění území 23 200 obyvatel. Největší obcí území je město Moravský Krumlov.

Na spravovaném území plní MAS Živé pomezí funkci „rozvojové a grantové miniagentury“ určené pro potřeby svého území. Výchozím dokumentem pro veškeré činnosti je Strategie komunitně vedeného místního rozvoje MAS Živé pomezí Krumlovsko – Jevišovicko, z. s. na období 2014 – 2020 (strategie CLLD). Strategie CLLD cílí především na rozvoj potřebných oblastí od péče o životní prostředí, kulturní a historické dědictví regionu (revitalizace veřejných prostranství, zatraktivnění památek v obcích) přes zkvalitnění podmínek pro život v obcích MAS Živé pomezí (vzdělávání, volnočasové aktivity, rekonstrukce a výstavba technic-

ké, dopravní infrastruktury, zdravotní a sociální služby) po podporu rozvoje a konkurenceschopnosti regionu (podpora místních podnikatelů, spolupráce mezi subjekty uvnitř regionu i za jeho „hranicemi“). Finální verze strategie CLLD byla na počátku tohoto roku řádně projednána a schválena členskou základnou MAS Živé pomezí a následně byla zaslána ke schválení příslušným řídicím orgánům. Nyní, po úspěšném zvládnutí první fáze hodnocení, tzv. fáze hodnocení formálních náležitostí a přijatelnosti, postupuje do druhé fáze hodnocení, tzv. do fáze věcného hodnocení. Po projití všemi fázemi a finálním schválení strategie CLLD by měla mít MAS Živé pomezí k dispozici přibližně 63 000 000,- Kč potřebných pro realizaci projektů na území MAS.

Zaměstnanci kanceláře MAS a její orgány tak stojí před nelehkým úkolem zvládnutí celého procesu schvalování strategického dokumentu a přípravy celého procesu realizace projektů, které budou následně administrovány přes MAS Živé pomezí. Samotný proces realizace projektů začíná vypisáním výzvy, příjmem žádostí, pokračuje hodnocením a výběrem projektů a v neposlední řadě také komunikací o vybraných projektech s řídicími orgány. Poté následuje fyzická realizace projektů, které byly vybrány, jejich průběžný monitoring a kontrola ze strany MAS Živé pomezí.

Vedle řady provozně – administrativních činností, které souvisejí se samotným chodem kanceláře MAS, se vypořádáním se s připomínkami řídicích orgánů ke strategii CLLD, se školeními,

teré mají připravit zaměstnance MAS na realizaci strategie, s přípravou realizace projektů (ošetřením procesu případné realizace strategie přípravou vnitřních směrnic tak, aby byl nediskriminační a zcela transparentní) místní akční skupina v tomto roce dohlíží na udržitelnost projektů již realizovaných v minulém programovém období. MAS Živé pomezí spolupracuje formou zapůjčení krojů s Muzeem a informačním centrem ve Vedrovicích, kde byly kroje v rámci výstavy s názvem „Jak se žilo a pracovalo ve Vedrovicích“, konající se ve dnech 27. 8. 2016 – 11. 9. 2016, vystaveny.

Od počátku tohoto roku naše MAS formou partnerství spolupracuje s představiteli ORP Moravský Krumlov a se zaměstnanci místní akční skupiny Znojmské vinařství, z. s., při přípravě strategického dokumentu pro rozvoj vzdělávání tzv. Místního akčního plánu.

V novém programovém období poskytuje za MAS Živé pomezí Ing. Petr Krška potřebnou pomoc základním a mateřským školám při podání žádostí projektů tzv. zjednodušeného financování (školám radí s přípravou žádostí a zadáním do monitorovacího systému).

Místní akční skupina Živé pomezí také v tomto roce spolupracuje s místními akčními skupinami celé jižní Moravy, Krajskou sítí Národní sítě Místních akčních skupin ČR Jihomoravského kraje a Jihomoravským krajem na projektu „Aktivizace rozvojového potenciálu Jihomoravského kraje prostřednictvím MAS v období 2014 – 2020“, jehož součástí je podpora výsadby ovocných

stromů – odrůd patřících k našemu regionu. Cílem projektu je podpora výsadby starých odrůd, záchrana tradičního ovocnářství, pěstitelství a obnova tradiční krajinné struktury (více o projektu: <http://www.milionstromu.cz/>).

V rámci projektu proběhla v jarních měsících výsadbová akce, při níž spolupracovala MAS Živé pomezí s představiteli obcí Vedrovice a obcí Výrovice. Vysazena byla alej 18 stromů starých odrůd švestek, hrušní a jablek nad Výrovickou přehradou. Na plody nově vysazeného stromořadí si tak za pár let budou moci zajít místní, ale také návštěvníci Výrovické přehrady.

Součástí projektu bylo pořádání semináře s názvem „Výsadba ovocných stromů v naší krajině“, který proběhl ve spolupráci s Muzeem a IC Vedrovic dne 22. 9. 2016. Na semináři byla zaměstnanci MAS veřejnost seznámena se samotným projektem, s filozofií zachrany tradičního ovocnářství a pěstitelství na území MAS a byla podána informace o dosavadních počtech vysazených ovocných stromů na území Jihomoravského kraje.

V teoretické části semináře byla Ing. Mgr. Ivetou Kudláčkovou přiblížena historie ovocných stromů a vývoj krajiny od pravěku, přes středověk, novověk po současnost. Byla nastíněna také eventuelní vhodná obnova krajinné struktury území MAS. Předsedou Výkonné rady MAS, panem Richardem Janderkou, byla zdůrazněna potřeba hotových pozemkových úprav jednotlivých obcí tak, aby bylo možné na území katastru obcí stromy znovu vysazovat. V praktické části pak Ing. Petr Kliment

ze zahradnictví Kopetka Vedrovice provedl ukázkou výsadby ovocného stromu a následnou péčí o něj s potřebným odborným výkladem (více o výsadbě ve Výrovicích a o semináři: <http://zivepomezí.cz/projekty/konzultace-projektu/>). O dalších aktivitách místní akční skupiny Živé pomezí Krumlovsko – Jevišovicko, z. s., Vás budeme i nadále informovat. Děkujeme za Vaši dosavadní přízeň, s projevy úcty a s přáním krásných podzimních dnů

Ing. Bc. Lucie Vyzrálková, manažerka MAS Živé pomezí Krumlovsko – Jevišovicko, z. s.

Vysvětlivka - metoda LEADER

Spolek je otevřeným partnerstvím zaměřeným na realizaci integrované rozvojové strategie podporující rozvoj vymezeného území západního Znojmska metodou LEADER (program postavený na těchto principech, který má v Evropě téměř dvacetileté zkušenosti. Akronym pochází z francouzského „Liaisons entre Acteurs du Développement Economique Rural“ - spolupráce mezi aktéry v ekonomickém rozvoji venkova. Metodický přístup bottom-up využívá energie a zdrojů všech, kteří mohou přispět v procesu venkovského rozvoje, prostřednictvím zpracování místní strategie a propojením veřejného, soukromého a občanského sektoru v rámci Místní akční skupiny (MAS)), pracuje v souladu s evropsky ověřenými metodami, s respektem ke specifickým rysům vymezeného území a k trvale udržitelnému rozvoji venkovského prostoru.



Problémy v rodině? Pomoc i podporu nabízí Spondea

Zažíváte problémy ve vztazích nebo v rodině? Nechce se vám do školy kvůli konfliktům či šikaně? Řešíte rozvod nebo se potýkáte s násilím v rodině? Pomoc můžete najít v poradně organizace Spondea, o. p. s. v centru Moravského Krumlova.

Spondea nabízí krizovou pomoc ve složitých životních chvílích, psychologickou podporu i sociálně-právní poradenství. Zaměřuje se na práci s celým rodinným systémem, přičemž pomáhá dětem, dospívajícím, rodičům, osobám ohroženým domácím násilím i osobám nezvládajícím agresi ve vztazích. Kompletní přehled služeb lze najít na webu organizace www.spondea.cz.

V Moravském Krumlově působí společnost Spondea již od roku 2011. Služby zajišťuje ve spolupráci s Odborem sociálních služeb Městského úřadu každou lichou středu v prostorách polikliniky APEX na adrese Znojmská 235, Moravský Krumlov. Psychologové, sociální pracovníci i právníci nabízejí své služby nezávazně, bezplatně i anonymně.

Zájemci o konzultaci se mohou objednat na čísle 608 118 088, 541 235 511, nebo na e-mailové adrese krizovapomoc@spondea.cz. Pokud chcete využít poradenství v oblasti domácího násilí, které je poskytováno všem osobám bez ohledu na věk či pohlaví, volejte na číslo 739 078 078.

Také v Moravském Krumlově mohla Spondea rozšířit své služby díky projektu „Násilí věc (ne)veřejná“, který skončil 30. září 2016. Mezi jeho hlavní cíle patřilo zaměřit se na práci s celým rodinným systémem zasaženým domácím násilím a také zajistit pro všechny jeho aktéry optimální dostupnost potřebných služeb.

„Usilovná práce přinesla několik konkrétních výsledků. Program určený pro celý rodinný systém v mnoha případech pomohl zachování rodiny bez přítomnosti násilí. Ke stabilizaci rodin zasažených domácím násilím přispěla i systematická práce s násilnými osobami. Doposud jich prošlo programem 116,“ informuje Jana Levová, ředitelka společnosti Spondea, o. p. s., která je nositelem projektu.

Účelům projektu sloužilo celkem 20 poradenských míst, která zajišťovala optimální dostupnost všech služeb bez ohledu na finanční a časové možnosti klientů. Mezi zmíněné služby patřily i ty právní. Větší počet obětí domácího násilí, v průměru pět za měsíc, využilo advokátního zastoupení, na které by jinak neměly peníze. To vedlo k nárůstu úspěšně dořešených soudních řízení.

Tomáš Kvapilík, Spondea, o. p. s. ■





Zprávičky ZŠ Ivančická

Nový školní rok je opět v plném proudu. Kromě učení, které je samozřejmě pro nás tím hlavním úkolem, máme za sebou několik zdařilých a oblíbených akcí.

Drakiáda

V pátek 14. října létali nad školou barevní draci. Konala se totiž oblíbená školní drakiáda. Prváčkům letos pomáhali devátáci. Všichni si dopoledne užili v dobré náladě a šikovných draků byla plná obloha.



Projekt Edison

V měsíci říjnu opět po roce zpestřil výuku naši školy vzdělávací projekt Edison. Všichni žáci od prvního do devátého ročníku se měli možnost setkat se dvěma mladými lidmi ze vzdálených zemí, tentokrát s Ludovicou z Itálie a Tor-nikem z Gruzie. Ti k nám přijeli, aby se podělili o zajímavosti ze svých rodných krajů. Dozvěděli jsme se zeměpisné informace, střípky z historie, kultury, něco o hudbě, jídle, sportu a podobně. Svůj anglický výklad prokládali lektori zajímavými rozhovory se žáky, kteří se do nich díky znalosti angličtiny s chutí zapojovali a přirozenou cestou se zdokonalovali v anglické konverzaci. Je vidět, že rozšířená výuka jazyků na naší škole má opravdu smysl a nese své ovoce.

Jezdíme do divadla

Stejně jako každý rok nás i letos čeká návštěva několika divadelních představení. Divadelní sezonu zahájili žáci 5. třídy, 6. třídy a třídy 1. Z v Divadle Rádost v Brně. Zhlédli dramaturgii knihy Malý princ a zaslouží si velkou pochvalu za respektování pravidel slušného chování v divadle, se kterými se seznámili v rámci hodin literární a občanské výchovy.

Canisterapie

V úterý 11. října proběhla ve speciálních třídách canisterapie. Děti navštív-

vila jejich psí kamarádka Gerda, fenka zlatého retrievera.

Pojem Canisterapie je složen ze slov „Canis – pes, a terapie – léčení“. Existuje však mnoho způsobů jeho překladu. „Canisterapie je léčba lidské duše psí láskou.“ (L. Gajdová).

Soutěže

Začátkem října se žáci naší školy on-line nominačního kola Logické olympiády. Soutěž je založená na logických úlohách, jejichž řešení vyžaduje samostatný a kreativní přístup. Je pořádána Mensou České republiky. Jak si naši žáci vedli v celostátním i krajském srovnání, se dočtete v novém čísle časopisu Junior. Zde také najdete výsledky soutěže Přírodovědný klokan.

Lyra 2016

V sobotu 22. října se uskutečnil již 18. ročník pěvecké soutěže Lyra. Děkujeme všem našim zpěvačkám za vzornou reprezentaci školy a blahopřejeme Emmě Řeřuchové za vybojování 4. místa v I. kategorii.

(vybráno ze školního časopisu Junior, foto Květoslava Kotková a Lenka Spourová)

Celou verzi časopisu Junior a více informací a fotografií ze života školy najdete na našich webových stránkách www.zsivancicka.cz.

Děkujeme paní vychovatelce Evě Ostrovské, která stránky školy výborně spravuje.

Výprava do pravěku i raného středověku

Říjen na GMK proběhl ve znamení exkurzí, zajímavých setkání a skončil krásnou taneční akcí. Hned 2. 10. se tercie a 1. A vydaly v doprovodu paní profesorky Šlapanské a Tesařové do pravěku – do Archeoparku v Pavlově. V novém muzeu, které bylo vyhlášenno Stavbou roku, se studenti dokonale seznámili s dějinami archeologie i se slavnými archeology, kteří zasvětili svůj život právě paleolitu pod Pálavou.

Obdivovali nejen nejrůznější nástroje, zbraně, sošky zvířat a venuší i zajímavé šperky. Také kosterní pozůstatky zvířat a hrob tří mužů si budou všichni jistě dlouho pamatovat. Z paleolitu se studenti vypravili do 9. století – na Velkou Moravu do Mikulčic. U zmenšeniny modelu slavného hradiště se dozvěděli historii vzniku Velké Moravy, seznámili se s misijní činností Konstantina a Metoděje a poté si prohlédli nejen základy jednoho z dvanácti kostelů, ale i kosterní pozůstatky obyvatel Mikulčic, jejich zbraně, předměty denní potřeby a nádherné gombíky, náušnice, nákončí...

Nechyběla ani procházka kolem základů jednotlivých kostelíků a sousoší věrozvěstů. Osobní výprava do minulosti se zkrátka vydařila.

O týden později zavítali druháci a sextáni pod dohledem paní profesorky Šlapanské a Faltýnkové do Archeoskanzeny Modrá, který je věnován životu Slovanů. „Prolezi“ několik polozemnic, pekárnu i školu a díky zapálené průvodkyni se o Slovanech dozvěděli úplně vše! Nikdo by se asi do raného středověku nevrátil – děvčata by se nechtěla vdávat ve 12 letech a kluci ženit, sotva by se jim objevily vousy. A pracovat a pracovat. Přesto návštěva skanzenu okouzila všechny.



Odtud vedla cesta na Velkou Moravu do Starého Města u Uherského Hradiště. Film a expozice o životě Slovanů v 9. století rozhodně stály za návštěvu. Také návštěva Neziderského jezera, jediného slavného ve střední Evropě, němčináře ze sexty, tercie a 2. A náramně potěšila. Vypravili se sem v rámci projektu Do světa. Připadali si jako u moře – ovál je totiž čerstvý a slaný vzduch a racci je doprovázeli na každém kroku. Na programu bylo poznávání fauny a flóry. Dalekohledy pozorovali kormorány, volavky a neschoval se před nimi ani moudvílček.

V Rakousku se studenti dorozumívali německy a anglicky. A anglicky besedovali celý týden s lektory, kteří na GMK dorazili v rámci projektu Edison. Roxana z Rumunska, Jevgenija z Ukrajiny, Deng Yong Jun z Číny a Luis z Me-

xika formou prezentací představili Krumlovákům svoje země, hráli společně hry, zpívali... a pořád jen anglicky.

Poslední den před podzimními prázdninami skončil velmi příjemně. V Orlovně se konala 1. prodloužená. Studentky v bílém jako nevěsty a jejich protějšky ve slušivých oblecích se pochlubili polonézou, valčíkem, walmem a dalšími tanci. Nejlepší tanečnicí byla zvolena Nela Bauerová a nej-tanečnickem Jan Holý. Program večera zpestřil mladý pár ze Starletu, který předvedl dokonalou „latinu“ i standardní tance. A také vystoupení „sympatáků“ z Mighty Shake Zastávka sklídilo velký potlesk. Se skupinou pana Ostrovského se taneční vždy vydaří. A na GMK se vydařil celý říjen!

Mgr. Eva Šlapanská
foto: Jan Holý ■

ANGLIČTINA NA MALTĚ

Na naší ZŠ Ivančická vyučujeme anglický jazyk již od 1. třídy, mnoho dětí je také zapojena do projektu města a připravují se na Cambridgské zkoušky. Ani my učitelé nezůstáváme pozadu. A právě díky dvouletému projektu s názvem Erasmus + nám byl umožněn další výjezd za vzděláním, tentokrát na Maltu.

My dvě jsme byly ubytovány v krásném domě s výhledem na moře nedaleko rušného centra přímořského města St. Julians. Měly jsme možnost důkladně poznat běžný život starousedlíků, úzce propojený s čilým turistickým ruchem. Právě rozvoj turistického ruchu má zásadní vliv na současný život na Maltě, dokonce se díky tomu zmnohásobil počet obyvatel na Maltě. V naší hostitelské rodině jsme měly skvělou příležitost zdokonalovat své jazykové schopnosti a dovednosti v každodenních situacích. Jedním z úředních jazyků na Maltě je právě jazyk anglický, a navíc dcera z naší hostitelské rodiny žije a pracuje v Londýně. Denně jsme vedly zajímavé diskuze o životě na Maltě, v porovnání se životem v Anglii či u nás v ČR.

Škola s názvem ETI (Executive training institute), kde jsme dva týdny studovaly, poskytuje vzdělání na velmi vysoké úrovni. Naše učitelská skupina byla národnostně opravdu pestrá, tudíž pro nás velmi přínosná, jelikož jsme měly možnost seznámit se se systémem výchovy a vzdělání v různých zemích, např. Španělsko, Dánsko, Itálie



... Hlavní náplní našeho pobytu bylo samozřejmě studium na vynikající škole ETI pod vedením odborných lektorů. Náš kurz s názvem „The Playground Classroom— Methodology for Primary School Teachers“ obsahoval lekce, které byly nabity praktickými ukázkami, dovednostmi a zkušenostmi naší skvělé lektorky. Současně jsme měly také dostatek prostoru k výměně našich vlastních postřehů, názorů a znalostí z výuky anglického jazyka na základních školách v našich zemích.

Během přímého vzdělávacího procesu vedoucího k rozšíření našich znalostí, dovedností a schopností jsme si obě výrazně obohatily také zásobník aktivit, které budeme aplikovat přímo při své práci se žáky.

Prostřednictvím odpoledních výletů a výjezdů jsme se blíže seznámily s historií i současným životem na exotické Maltě. Také s kulturou i dalšími oblastmi běžného života, které využijeme při výchovně vzdělávacím procesu na své škole.

Celý náš studijní pobyt na Maltě byl velmi přínosný pro naši další práci se žáky. Je skvělé, že máme my pedagogové možnost se tímto způsobem vzdělávat.

Mgr. Martina Bystrianská,
Mgr. Hana Štěpánová ■



Ze ZŠ Klášterní



Nejdříve plakátky, posléze i přistavené kontejnery hlásaly okolí, že na ZŠ Klášterní se opět sbírá papír. Sběr starého papíru a kartónu proběhl ve dnech 18. – 19. 10. 2016. Děkujeme všem dětem a jejich rodičům (v řadě případů i širokému příbuzenstvu), že se aktivně zapojili. Jejich zásluhou se tentokrát podařilo nasbírat přesně 19 280 kg!!!

Lucie Krausová,
foto: Z. Juránek ■



**Střední škola dopravy, obchodu a služeb
Moravský Krumlov, příspěvková organizace**
nám. Klášterní 127, 672 01 Moravský Krumlov

srdečně zve zájemce o studium i širokou veřejnost
na **DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ**, který se koná

v sobotu 3. prosince 2016
od 8.00 hodin do 17.00 hodin

v hlavní budově školy Moravském Krumlově, nám. Klášterní 127,
v budově Domova mládeže v Moravském Krumlově, nám. T. G. Masaryka 30,
v dílnách odborného výcviku v Polánce.
www.ssmk.eu

Mateřská škola Husova



PÍSNÍČKA JE LÉK

Ve čtvrtek 20. října se uskutečnil v MŠ Husova výchovný koncert „Písnička je lék proti nuditě, s písničkou Vám vždy veselo bude“. Tento hudebně zábavný pořad provázela a zpíval v českém jazyce pan Viktor Gulváš ze Slovenska. Dokázal si získat pozornost dětí po celou dobu vystoupení a aktivně s nimi pracoval. Děti zpívaly, tancovaly, předváděly řemesla a učily se také zpívat cizími řečmi (slovensky, anglicky, polsky, maďarsky, italsky.....). Protože se dětem představení velmi líbilo, koupili jsme si od pana Viktora CD „Barvy“, podle kterého si spolu rádi zase zazpíváme a zatancujeme.

Text a foto: Veronika Málková, Dana Buršíková ■



Střední škola dopravy, obchodu a služeb Moravský Krumlov, příspěvková organizace, otevírá pro veřejnost vzdělávací program **Příprava teplých pokrmů**. Výuka bude probíhat vždy v pátek odpoledne a v sobotu dopoledne od prosince 2016 do března 2017.

Cena vzdělávacího programu je Kč 5.100,00.

Součástí kurzu bude také k získání profesní kvalifikace dle zákona č. 179/2006 Sb. **Příprava teplých pokrmů (65-001-H)**.

Obsah vzdělávacího programu:

1. BOZP, hygienické předpisy a nakládání s inventářem
2. Gastronomická pravidla
3. Skladové hospodářství
4. Příprava výrobků běžné teplé kuchyně – jatečného masa, drůbeže, ryb a zvěřiny
5. Příprava výrobků dietní kuchyně a polotovarů
6. Příprava teplých moučnicků
7. Příprava teplých nápojů
8. Zkouška z profesní kvalifikace Příprava teplých pokrmů

Bližší informace a přihlášky:

Ing. Ivana Čermáková
Tel. 739 570 617
cermakova@ssmk.eu

inzerce

Zavedená truhlářská firma ACER WOODWAY z Brna se zaměřením na komplexní vybavování interiérů především dýhovaným nábytkem **hledá zaměstnance** na pozici truhláře pro výrobu a montáž.

Nabízíme zajímavě ohodnocenou tvůrčí práci na originálních realizacích interiérů. V případě zájmu volejte na 603 178 498 nebo pište na info@acerww.cz



BEZPEČNÉ DO ŠKOLKY

Dům dětí a mládeže Moravský Krumlov si pro děti z MŠ Husova připravil ve středu 19. října 2016 program na téma: Dopravní výchova. Děti se zábavnou formou seznámily se čtyřmi dopravními značkami (pozor děti, přechod pro chodce, stezka pro chodce či cyklisty a zákaz vstupu chodcům).

Tyto značky děti provázely nejen u vědomostních soutěží, ale i při pohybových hrách, skládání puzzlů a výtvarné výchovy. Dětem se program velice líbil a za zvládnutí všech úkolů si děti mohly domů odnést vlastnoručně vyrobené značky a diplom.

inzerce

SPECIALISTA NA PRODEJ NEMOVITOSTÍ VE VAŠÍ LOKALITĚ

- Potřebujete vytvořit odhad nemovitosti (STA)?
- Zajímá vás jak zvýšit cenu vaší nemovitosti?
- Potřebujete poradit s prodejem?
- Dostali jste se do potíží a nezvládáte splácet?
- Pro radu v oblasti realit volejte: 730 195 180, nebo zdarma 800 101 128

Prodej nemovitosti je pro každého důležitým životním krokem. Pojí se s velkým množstvím dílčích úkonů, které mohou neznalým velice zkomplikovat život. Z tohoto důvodu jsem tu pro vás, abych vám pomohla ušetřit čas, ochránit vaše peníze a zajistit plynulý průběh celého prodeje. Pro bezplatnou konzultaci mě neváhejte kontaktovat.

Century21 BONUS BRNO, Křenová 71, 602 00 Brno, jana.makesova@century21.cz

RYCHLEJŠÍ | BEZPEČNĚJŠÍ | VÝHODNĚJŠÍ

www.bonusbrno.century21.cz



Nejčastější chyby při prodeji nemovitosti

Rozhodli jste se prodat nemovitost bez RK? Jakých chyb se prodávající nejčastěji dopouštějí? Co vše se může stát, se dočtete v tomto článku.

Špatné nastavení ceny nemovitosti

Každý majitel většinou stanovuje cenu své nemovitosti prvotně dle svého úsudku a citové vazby k nemovitosti, až potom shlédne podobné nemovitosti na internetu. Tento postup není úplně špatný, ale nezaručí Vám, že nemovitost nakonec neprodáte pod její hodnotu. Nebo naopak ji přeceníte a stanovíte její hodnotu příliš vysokou. Říkáte si, že to není problém, raději vyšší než nižší hodnotu... To není dobrý nápad, může se totiž stát a věřte tomu, že se to i stane, že pokud nějakou dobu nemovitost inzerujete za příliš vysokou cenu a pak ji náhle snížíte, vzbuzujete u potenciálních zájemců pocit, že je na Vaší nemovitosti něco špatně a budete ji prodávat velmi dlouho.

Nedostatečná prezentace a propagace nemovitosti

V dnešní internetové době lidé hledají nemovitosti především na realitních serverech a prohlídky si domlouvají jen na základě toho, jaký dojem na ně udělají fotografie. Jak tedy udělat z Vaší nemovitosti žádanou? Kouzlem je tzv. home staging. V čem to spočívá? Udělat prodávané zboží lákavější. V tomto případě byt či dům. Ze stejného důvodu Vám v supermarketu nasvítí ovoce, protože pak se lépe prodává, v autobazaru auto vyčistí a naleští, protože pak se lépe prodává... Cílem tedy je dosáhnout toho, aby nemovitost byla co nejatraktivnější pro zájemce a prodala se tak za co nejvyšší cenu. A nakonec, takto upravenou nemovitost nafotit kvalitním fotoaparát s nastavením světla a širokouhlým objektivem, aby byl na fotografiích vidět celý prostor místnosti (prodáváte nemovitost ne nábytek a vybavení pokoje). Skvělou příležitostí pro získání „kvalitních“ zájemců jsou i video prohlídky. Zájemci si tak z pohodlí svého domova mohou dům či byt v klidu projít a posoudit tak, zda by je nemovitost opravdu zajímala, aby neztráceli svůj čas i čas prodávajícího.

Podceněný právní servis

Další častou chybou je to, že se, ať už prodávající či kupující, snaží šetřit peníze tam, kde by neměli. A to na právním servisu. Mnoho lidí nechce utrácet tisíce za advokáta a úschovu finančních prostředků a tak si stahují smlouvy z internetu. Ale pozor není smlouva jako smlouva. Na internetu jsou formuláře na standardní smlouvy, ale standardních prodejů nemovitostí je opravdu málo, a pokud ve smlouvě něco opomenete, může to mít špatné následky a v konečné fázi přijdete o více peněz než by stálo ošetření smlouvy advokátem.

Rada na závěr: Nenechejte nic náhodě a poradte se s odborníkem, který Vám ušetří nejen čas, ale i peníze.

Pro radu v oblasti realit volejte na: 730 195 180

Jana Makešová

Specialista na prodej nemovitostí

Century21 Bonus Brno, www.jana-makesova.cz, jana.makesova@century21.cz



Kulturní servis Podzimní čas v Polánce

- Listopad - VÝSTAVA - Dvě Dé - Andreea Havlíčková, kresba, malba, grafika, MěÚ M. Krumlov I. poschodí – po dobu otevření úřadu
- Listopad - TRAMPSKÁ VÝSTAVA - Vlajka vzhůru letí, Muzeum M. Krumlov.
- Listopad - Výstava obrazů, akvarel, Jitka Plachá - Galerie Plachý
- PÁ 11. 11. - KONCERT - Folkový podzim... a pohoda, klídek... Hraje Švédova trojka, Choroši, Jazz za Bukem. Začátek v 19. 00 hodin v GKD M. Krumlov, vstupné 90Kč
- SO 12. 11. - Farmářské trhy od 8.00 do 12.00 hodin, nám. T. G. Masaryka, Moravský Krumlov
- ČT 17. 11. - ZÁJEZD - Termální lázně Sárvár (HU), Výletníci M. Krumlov, z. s. Info: Pavel Nováček, tel: 775 130 253
- SO 19. 11. ZÁBAVNÉ ODPOLEDNE - Country bál - ZUŠ. Krumlov. Sál ve Vrabčím hájku v M. Krumlově, bližší informace na zsmkrumlov@sis.znojmo.cz
- PO 21. 11. PĚVECKÁ SOUTĚŽ Lyra, koncert vítězů. Začátek v 18. 00 hodin v Orlovně Rakšice, vstupné dobrovolné
- ÚT 22. 11. Prodejní trhy od 8.00 do 16.00 hodin, nám. T. G. Masaryka, Moravský Krumlov
- SO 26. 11. - ČINOHRA - Petrolejové lampy, Výletníci M. Krumlov, z. s. Zájezd do Mahenova divadla v Brně Info: Jana Marková, tel.: 733 220 987
- NE 27. 11. - ADVENT 2016 - ADVENTNÍ SHROMÁŽDĚNÍ na náměstí T. G. Masaryka, Adventní věnec posvěť děkan P. Bublan, vystoupí pěvecký sbor K. Němečka, od 15.00 hod.
- PO 28. 11. - Žákovský koncert ZUŠ M. Krumlov. Začátek v 17. 00 hodin v tanečním sále ZUŠ

MěKS ■

S blížícím se koncem roku venkovní teploty klesají a dny se zkracují. Čeho však neubývá, to jsou kulturní akce v Polánce, protože právě říjen jimi byl doslova nabitý.

První akcí, která odstartovala říjnový program, byl lampionový průvod. Děti se v doprovodu rodičů scházely v sobotu 8. října ve večerních hodinách na pláči za pohostinstvím, kde pro ně nejprve byly připravené dýně na vydlabání a lesní plody na výrobu zvířátek, ozdob a dalších výtvarů. Do práce se pustily opravdu velmi odvažně a vzniklo mnoho více či méně strašidelných dýní. Po setmění se děti vydaly na samotný pochod se zapálenými lampiony po nové trase, která se jim velmi líbila. Po návratu zpět na základnu si děti opekly špekáčky nad ohněm, zahřály se u teplého čaje a výborné dýňové polévky. Letošnímu průvodu přálo krásné počasí a tak se ho zúčastnilo jednoznačně nejvíc dětí s rodiči z dosud konaných ročníků.

Druhou a napjatě očekávanou akcí byla soutěž O nejlepší polánský guláš. Letošní půlkulatý V. ročník nakonec překonal všechna očekávání! Předposlední říjnovou sobotu se krátce po 16 hodině kulturní sál v Polánce začal plnit, sálem se rozvinula vůně soutěžních gulášů a návštěvníci byli nedočkaví, jaké že to kulinařské skvosty kuchaři letos připravili. Přes 200 návštěvníků ochutnávalo a zároveň i hodnotilo celkem 14 soutěžních vzorků. Většina gulášů byla tradičně hovězích, ale objevil se třeba i segedínský nebo fazolový guláš. Role odborné poroty se všichni návštěvníci zhostili velmi svědomitě. S blížícím se devatenáctou hodinou začala padat čísla horkých favoritů na vítězství a zároveň s tím tak stoupala nervozita především soutěžících kuchařů. Před vyhlášením výsledků byl kulturní sál naplněn k prasknutí. Po sečtení bodů z odevzdaných bodovacích karet vzešlo na stupních vítězů následující pořadí: bronzový



stupínek obsadil nováček naší soutěže Jiří Veselý, druhé místo patří vítězi prvního ročníku Zdeňku Dočkalovi. Šampion však mohl být jen jeden a tím letošním je vítěz pro změnu druhého ročníku Jarek Procházka. Vítězi tak právem patří do příštího ročníku putovní pohár pro krále polánských kuchtíků a na jeho podstavci bude mít už druhý štítek se svým jménem. Po skončení soutěže hrála přítomným k tanci skvělá tramská skupina ŠERO.

Poslední akcí z říjnového trojlístku byla drakiáda pro děti. Ve sváteční den 28. října se nad bývalou bažantnicí sešlo bezmála 50 účastníků, z nichž bylo

zapsáno 22 dětí a dospělých s draky. Počasí nám přálo a sluníčko přítomné účastníky aspoň zčásti zahřálo. Radost dětí i dospělých z létajících draků byla značná. Pro účastníky byly připraveny špekáčky na opékání, na zahřátí pro děti čaj, pro dospělé svařák. Účastníky na závěr čekalo vyhlášení a rozdělení diplomů spolu se sladkou odměnou.

Za všechny tři velmi vydařené akce děkujeme zejména organizátorům ze Spolku Občanů Polánky. Informace o těchto a dalších akcích v Polánce najdete na www.sop.wbs.cz

Martin Procházka, foto: Tomáš Vejvalka, Jaroslav Rotter ■

KULTURA NECHĚ VÁS PROVÁZÍ

Můj modrý článek dnes bude ohlížející se. Je to neuvěřitelné, jak to letí, ale konec roku se nachýlí a přesto, že před sebou máme ještě adventní program, můžeme se podívat na to, co nám tento rok dal, co přinesl a čím překvapil.

Jednoznačně událostí čísla jedna pro kulturní povědomí je koupě krumlovského zámku. Do této chvíle jsme zámecké prostory využívali velmi intenzivně, ale jako nájemníci jsme přeci jen měli omezené možnosti. Po převzetí zámku do vlastnictví města se otevírají daleko větší možnosti, přičemž ale samozřejmě nelze přehlédnout technický stav budovy.

Vzniká nyní potřeba oprav, ale je nasnadě, že opravy proběhnou postupně a koncepčně, takže nelze očekávat okamžitou přeměnu v pohádkový zámek. Naplňovali jsme motto Zámek žije! již v průběhu roku 2016 velmi intenzivně a nyní jej rozvíme dále.

Moravský Krumlov ožil právě na zámku a v přilehlých zámeckých prostorách řadou akcí, které přilákaly mnoho tisíc návštěvníků. Koncerty, festivaly i veselice naplnily diář poctivého návštěvníka kulturních akcí poměrně hustě.

Musím si skoro až povzdechnout, že jich je možná vzhledem k velikosti a významu města skoro až moc, což se jeví jako jeden z možných faktorů návštěvnosti některých akcí. Moravský Krumlov nabídl i skvělou výstavní činnost.

Jak v galerii Knížecí dům, tak samozřejmě především v zámku. Zde je nutno říct, že z hlediska turismu a návštěvnosti jsme měli vyšší očekávání. Přece jen nabízíme turistům světovou výstavu a je vidět, že tato oblast potřebuje více času k tomu, aby si lidé cestu do Moravského Krumlova našli. Nejen pro turisty jsme letos premiérově zavedli i rozšířenou otevírací dobu infocentra, ale ve službách jinak zatím má město na čem pracovat.

Bohužel je i jedna nepříjemná záležitost z hlediska kultury, ve velmi špatném stavu se nachází, především co se elektřiny týká, kinosál, který v současné době není přístupný veřejnosti kvůli bezpečnosti i funkčnosti. Chystá se celková rekonstrukce prostor, ale není jasný časový horizont. Proto se pokusíme zjistit možnosti provizorního uvedení do provozu opravou nejdůležitějších částí elektroinstalace do doby zahájení rekonstrukce.

Prosinec se již blíží milovými kroky a já vám přeji pěkný zbytek podzimního času a dobrou přípravu na sváteční období.

I v tomto někdy shonem poznamenaném čase se mějte kulturně!

Bořivoj Švéda,
ředitel MěKS ■

Okno do muzea:

Nahlédnutí do letošních přírůstků do muzejních sbírek – tesáky

V letošním roce se zásluhou ochoty a vstřícnosti některých lidí podařilo do sbírek muzea v Moravském Krumlově získat opět mnoho zajímavých artefaktů. Nermalou část z nich tvoří kovové předměty nalezené detektorovým průzkumem v širším okolí našeho města. Již o tom v této rubrice byla řeč. Předměty jsou často ve špatném stavu, týká se to především předmětů zhotovených z železa. Naštěstí se díky velmi pozitivnímu přístupu vedení městského kulturního střediska podstatnou část z těchto přírůstků daří i poměrně rychle konzervovat. Velmi cennými typy nálezů jsou tzv. tesáky (viz obrázek).

Tesák je chladná sečná zbraň s jednostranně broušenou čepelí, kratší než meč nebo šavle. Tesáky rovněž sloužily během poprav odsouzených. Tato zbraň se zakřivenou čepelí patřila do standardního arzenálu evropských zbraní od konce 14. století do začátku 17. století. Značné popularity nabyl tesák v 16. století v prostředí šermířských škol. Podle záznamů se až ve dvou třetinách zápasů bojovalo s dřevěnými tesáky, a ne meči nebo dýkami. Tesák nebyl používán jen myslivci, ve středověku ho používali také kupci ke své obraně a také byl často používán lapky a lupiči.

Je s potěšením, že fyzický počet této zajímavé zbraně v našich sbírkách vzrůstá. Věříme, že bude příležitost je i vidět při příležitosti budoucí výstavy.

Ještě celý měsíc bude probíhat výstava Mobilního tramského muzea. Stojí rozhodně za vidění.

O plánovaném sledu přednášek v rámci zimního cyklu budeme informovat zase příště.

Martin Kuča ■



Příklad tesáku z letošních přírůstků muzea.

Foto: autor.

18. ročník

LYRA 2016

- PĚVECKÁ SOUTĚŽ -

Lyra singing show ve spolupráci s MěKS M. Krumlov
a ZŠ a MŠ Rybníky pořádá

Koncert vítězů pěvecké soutěže Lyra

16.11.2016 | Ivančice
kino Rena

ZAČÁTEK: 18 HOD. • VSTUPNÉ DOBROVOLNÉ

21.11.2016 | Orlovna v Rakšicích
Moravský Krumlov

ZAČÁTEK: 18 HOD. • VSTUPNÉ DOBROVOLNÉ

Hudební doprovod **DREAMS**

